

Palliativ- und Hospiznetzwerk Köln e.V. • Gleueler Straße 245-249 • 50935 Köln

Grundsätze der Arbeit des Palliativ- und Hospiznetzwerkes Köln e.V.

Das Palliativ- und Hospiznetzwerk Köln setzt sich zur Aufgabe, schwerstkranken Menschen am Lebensende eine würdevolle palliativmedizinische und hospizliche Versorgung im eigenen sozialen Umfeld wie auch in geeigneten stationären Einrichtungen zu ermöglichen. Mit der Vereinsgründung soll die bisherige Entwicklung, die durch die Hospizbewegung initiiert und geprägt worden ist, unter Nutzung der schon bestehenden Hospiz- und Palliativstrukturen weiter voran gebracht werden mit dem Ziel, durch Bündelung von Qualifikation ein Höchstmaß an menschlicher und fachlicher Kompetenz zur Unterstützung der Betroffenen und ihren Angehörigen anzubieten.

Zweck des Vereins ist die Förderung des öffentlichen Gesundheitswesens und der öffentlichen Gesundheitsfürsorge. Schwerpunkt der Tätigkeit ist es, schwerstkranken Menschen am Lebensende eine würdevolle palliativmedizinische und hospizliche Versorgung im häuslichen Umfeld wie auch stationär zu ermöglichen.

Hierbei ist das soziale Umfeld zu berücksichtigen und die Angehörigen und Nahestehende einzubeziehen. Um die Wünsche und Ängste in dieser Lebensphase zu achten ist ein sensibles und abgestimmtes Verhalten in der Versorgung erforderlich.

Das Palliativ- und Hospiznetzwerk Köln setzt sich für ein gut abgestimmtes Zusammenwirken von medizinischer, pflegerischer, hospizlicher und spiritueller Begleitung und Behandlung ein. Hierzu bedarf es einer guten Vernetzung von Hausärzten, Fachärzten, qualifizierten Palliativärzten, Palliativstationen der Krankenhäuser, stationären Hospizen, ambulanten Hospizdiensten, ambulanten Palliativpflegediensten, stationären Einrichtungen der Altenhilfe, Apotheken und weiterer an der Versorgung beteiligen Dienste und Personen.

Die Mitgliedschaft im Palliativ- und Hospiznetzwerk Köln ist freiwillig und wird schriftlich bestätigt. Das Netzwerk steht allen an Palliativ- und Hospizarbeit Interessierten offen.

Hiermit erkenne ich die Grundsätze und die Satzung des Palliativ- und Hospiznetzwerk Köln e.V. an.

Ort und Datum Unterschrift